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РОЛЬ ПРОТОЧНОЇ ЦИТОМЕТРІЇ В ПУЛЬМОНОЛОГІЇ 
Україна, Харків 

Харківський національний медичний університет 

Кафедра педіатрії №2 

Науковий керівник: Макєєва Наталія Іванівна 

 

Проблема динамічного зростання кількості випадків бронхіальної астми (БА) 

серед дітей продовжує не тільки залишатися актуальною, а й поглиблюється з 

року в рік. Науковці та лікарі різних спеціальностей (пульмонологи, алергологи, 

імунологи) намагаються знайти рішення цієї проблеми та взяти БА під контроль. 

Для цього вони поглиблюють свої знання з даного питання, використовуючи 

найсучасніші методи дослідження. Одним із таких методів є  проточна 

цитометрія. 

Проточна цитометрія – це такий метод аналізу клітин, який дозволяє швидко і 

точно визначити властивості та кількість клітин у зразках. Проточний цитометр 

- це основний інструмент проточної цитометрії. Цей прилад використовує лазери 

для освітлення клітин, а потім вимірює світло, яке розсіюється та поглинається 

клітинами. Вимірювання дозволяє оцінити різні параметри клітин: форму, розмір, 

внутрішню структуру, вміст білків та інших молекул на їхній поверхні. Цей метод 

є корисним інструментом для діагностики та моніторингу різних захворювань та  

широко використовується в гематології та імунології. Результатом порушення 

балансу імунітету у хворих на БА, за рахунок клітинного та гуморального 

механізмів, є виникнення хронічного запального процесу. Окрім того, вроджений 

імунітет відіграє не останню роль в патогенезі цього запалення, де основними 

ефекторними клітинами є опасисті клітини, еозинофіли, базофіли та макрофаги.  

Нам стало цікаво дослідити функціональну спроможність гранулоцитів у 

пацієнтів з БА, використовуючи їх здатність напрацьовувати  активні форми 

кисню (АФК) на тлі хронічного запального процесу. Гранулоцити, як  клітини 

системи імуногенезу, є «охоронними» клітинами людини, а механізм 

напрацьованих ними АФК безпосередньо пов'язаний із захисною функцією. 

Метою нашого дослідження було вивчення рівня АФК, що генеруються 

гранулоцитами у дітей, хворих на персистуючу БА.   
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Матеріали та методи. У дослідженні взяли участь 26 дітей зі встановленим 

діагнозом: персистуюча БА. Для обстеження пацієнтів використовували 

лазерний проточний цитофлуориметр BD FACSСanto II (Becton Dickinson, США). 

Пацієнти були розподілені на 4 групи: 1 група — легка персистуюча БА (n = 12), 

2 група — середньої важкості  персистуючу БА (n = 7), 3 група — важка 

персистуюча БА (n = 7). До 4 групи включили практично здорових дітей (n = 9) – 

група контролю. 

Результати. Пацієнти з тяжким перебігом БА мали вірогідно низькі рівні АФК у 

гранулоцитах у порівнянні з показниками у пацієнтів з легким та 

середньотяжким перебігом БА, а також у контрольній групі (р₁-₃ = 0,0003, р₂-₃ = 

0,0017, р к - ₃ = 0,0150). Виявлені прямі і зворотні кореляційні зв'язки між рівнями 

АФК та показниками фагоцитарної ланки імунітету: NST – (r =  0,575, p < 0,05);  

Ig A (r =  0,505, p < 0,05); CD22 (r = - 0,648,  p < 0,05); ЦІК (r = - 0,584,  p < 0,05);  

Висновки: Отримані результати продемонстрували ознаки зниження 

функціонального стану неспецифічного імунного захисту. 

Поглиблене вивчення функцій фагоцитарної ланки імунітету (здатність 

нейтрофілів продукувати АФК) вказує на  функціональні розлади  фагоцитозу, 

погіршення процесу утилізації пошкоджених хронічним запальним процесом 

тканини легень та гальмування процесів відновлення. Такі результати 

дозволяють припустити, що у пацієнтів з персистуючою БА, особливо при 

тяжкому перебігу, має місце виснаження резервних можливостей гранулоцитів. 
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Актуальність. На сьогодні апластична анемія належить до групи рідкісних 

захворювань кровотворної системи у дітей. Найбільше хворих на апластичну 


